

我省各单位、各市县积极贯彻省委常委会会议精神 切实把生态环境治理工作做细做好

H 不忘初心、牢记使命·整改在行动

本报海口7月13日讯 7月11日上午召开的省委常委会会议指出，落实“不忘初心、牢记使命”主题教育的要求，就是要着力解决问题，透过表象看实质，从《珍稀树种为何难逃厄运》《海口、万宁等市县生活垃圾处理场实况及存在问题》《我省村容村貌、农村垃圾污水处理负面典型》等视频揭示的负面典型案例出发，把自己摆进去、把工作摆进去，深刻检视反思生态环境、人居环境、营商环境和干部作风、法治意识等方面存在的深层次问题，在主题教育中从严整改落实，坚决反对任何形式主义、官僚主义。会后，我省各单位、各县迅速学习传达会议精神，坚持“一把手”亲自抓整改落实，坚持“新官理旧账”，下大力抓好生态环境六大专项整治和美丽乡村建设，切实把生态环境治理工作做细做好。

7月12日，省检察院党组书记、检察长路志强主持召开党组(扩大)会议，传达学习7月11日上午召开的省委常委会会议精神，进一步研究部署生态环境公益诉讼专项行动。省检察院表示，生态环境与检察机关的公益诉讼息息相关，下一步，检察机关将主要围绕滥伐林木、垃圾处理、水源污染、非法采砂、近海养殖、食品药品安全六个方面的问题，开展生态环境公益诉讼专项行动，以专项行动为抓手，切实发挥检察机关公益诉讼职能作用，扎实推进工作。省检察院从“三项目行动”提出具体举措：一是发现行动，即围绕六个方面问题线索如何收集提出具体举措，如怎样利用好“12345”平台、无人机侦查、群众举报以及与有关执法部门的对接等来发现问题；二是纠正行动，即对发现的问题如何纠正提出具体举措，如发出检察建议、提起诉讼等；三是督办行动，即

转换为金山银山。

7月13日，省教育厅相关负责人表示，坚决贯彻省委常委会会议精神，结合开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，全面检视全省教育系统在环保教育与普法宣传教育上存在的相应问题，积极谋划、举一反三做好整改落实。“保护生态环境要从娃娃抓起，从细节抓起。”该负责人表示，接下来，省教育厅将充分发挥教育在提升社会环保意识和法治意识方面的突出作用，持续广泛开展针对学校师生的环保和普法宣传教育，以课堂教学、课外活动有机结合的方式，让更多学生正确认识和了解环境违法的负面影响，通过主题教育深刻认识自然资源保护和生态环境治理工作的重要性。要按照省委的要求严格抓好落实，产业发展要坚持生态优先，要加强与地方政府沟通协调，加快行动，主动作为，形成整治合力，各级单位“一把手”要亲自抓整改落实，坚持“新官理旧账”，下大力气抓好生态环境六大专项整治和美丽家园建设，重点抓好“两违”整治、环保技术升级改造等工作，针对整治工作中存在的问题，及时制定详细的工作方案，坚持以问题为导向强力开展工作，推动垦区各级单位及场队环境整治取得实效，以实际行动体现主题教育成效。

7月13日，省旅游和文化广电体育厅主要负责人表示，良好的生态是海南旅游最富足的资源，省旅文厅将把贯彻省委常委会会议精神与开展“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来，深入贯彻落实绿色发展理念，正确处理保护与建设、保护与发展的关系，进一步推进生态文明建设，切实加强我省旅游生态环境保护工作，将生态环保理念贯穿于旅游产业全过程、全领域。下一步，省旅文厅将加强涉企业的督查工作，大力发展战略旅游，以绿色生态标准推进旅游公共服务设施建设，推动生态资源和旅游产业实现融合发展，并通过旅游发展促进自然环境的改善，让自然环境、自然生态和旅游产业形成良性互动，将绿水青山

知识。

7月13日，海垦控股集团主要负责人表示，垦区上下在主题教育中将进一步深入贯彻落实省委常委会会议精神，研究部署垦区各级单位环境整治工作。集团及下属单位要切实提高政治站位，牢固树立和全面践行绿水青山就是金山银山的理念，通过主题教育深刻认识自然资源保护和生态环境治理工作的重要性。要按照省委的要求严格抓好落实，产业发展要坚持生态优先，要加强与地方政府沟通协调，加快行动，主动作为，形成整治合力，各级单位“一把手”要亲自抓整改落实，坚持“新官理旧账”，下大力气抓好生态环境六大专项整治和美丽家园建设，重点抓好“两违”整治、环保技术升级改造等工作，针对整治工作中存在的问题，及时制定详细的工作方案，坚持以问题为导向强力开展工作，推动垦区各级单位及场队环境整治取得实效，以实际行动体现主题教育成效。

7月11日下午，东方市政府召开常务会，传达学习省委常委会会议精神，将以更加务实举措，更大力度配合推进好我省生态环境和人居环境整治工作。全力配合抓好农村改厕。推动出台我省到2020年全面高质量完成农村改厕工作方案和以奖代补等配套政策，确保我省2019年完成农户改厕6.5万户以上，确保到2020年我省实现农户改厕高质量全覆盖。全力推进全域开展卫生(健康)村镇创建，助推人居环境整治提升质量，树立示范和标杆。积极协调全国爱卫办对我省加强工作指导，持续加大卫生(健康)村镇创建(复审)和日常督导力度，大力加强专家队伍建设，高质量做好创建(复审)评审工作。大力加强卫生(健康)宣传工作。充分利用卫生(健康)系统的专业资源优势，充分利用各种卫生(健康)主题日，广泛宣传卫生(健康)理念和爱国卫生运动、卫生(健康)创建、病媒生物防制、垃圾分类等

7月12日上午，临高县召开县委常委(扩大)会议，第一时间传达学习省委常委会会议精神，深入研究部署生态文明建设工作。会议要求，提高

政治站位，认真贯彻落实习近平生态文明思想，坚决把思想和行动统一到党中央和省委关于生态保护决策部署上来，全面压实责任，强化措施，整改提升，坚定不移推进美丽临高建设。坚持问题导向，全面梳理排查存在问题，建立问题整改台账，实行领导包案，“一案一策”，列出整改时间表、路线图，立行立改、边整边改，不折不扣整改销项，举一反三，建立完善生态环境保护长效机制。加大工作力度，全力以赴抓好生态环境专项整治，做好打击“两违”、打击非法采砂、环保重点基础设施项目建设等重点工作。临高还将以“双创”为抓手，动员全县干部群众大打一场城乡人居环境攻坚战，彻底改变城乡面貌，着力打造山清水秀、绿树成荫、鸟语花香的新面貌。

7月13日，昌江黎族自治县召开全县生态环境保护工作会议，认真学习贯彻落实省委常委会会议精神，同时结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，剖析存在的问题，举一反三、吸取教训，全力推动生态环境工作。会议要求，要正视问题、理清思路、剖析根源，杜绝官僚主义、形式主义，采取有力措施，坚决整改。要提高政治站位，认识到自然资源保护和生态环境治理工作是推进国家生态文明试验区建设、实施乡村振兴战略、维护人民群众利益的必然要求。要以问题为导向，全面排查，全力以赴开展破坏森林资源特别是黄花梨的打击集中整治，以及垃圾清理、养殖场清理和污水处理等行动，确保整改工作取得实效。要大力开展宣传教育，加大生态环保宣传力度，广泛开展普法教育，提高群众生态环境意识，形成人人自觉保护生态环境的良好氛围。要加快建设健全生态环境治理的长效管护机制，确保制度、责任、监督、检查、问责等各项工作落到实处。

(综合本报记者来稿)

全省油气产业人才工作现场会召开
油气企业吸纳
各类人才约1.2万人

本报洋浦7月13日电(记者周月光 通讯员陈振华)随着海南自贸区、自贸港建设各项利好政策落地，海南油气产业进入发展快车道。海南日报记者7月13日召开的全省油气产业人才工作现场会上获悉，去年，全省油气产业规模以上工业产值首次突破千亿元(达1005亿元)，占全省规模以上工业产值45.2%，增长22.7%；全省油气企业吸纳各类人才约1.2万人。

作为海南十二个重点发展产业之一，油气产业初步形成油气勘探开发、加工、输送、仓储贸易等上下游一体的全产业链。按照“多规合一”要求和集约、集群、环保、园区化、高技术的原则，全省油气产业主要集中在洋浦经济开发区、东方工业园区布局发展。目前全省油气产业规模以上企业发展至47家，行业累计投资1700多亿元。

据统计，全省油气企业吸纳人才约1.2万人，其中高级人才占40%。全省4所高校开设油气产业相关专业，在校学生5000多人。随着一批重大项目建成和大企业进入，全省油气产业未来将需要招纳大量各类人才。

针对油气产业人才特点，我省将从四个方面加大人才引进力度：一是以产聚才，积极推进全省油气产业发展，吸引集聚高层次产业人才；二是政策引才，抓好省委《百万人才进海南行动计划(2018—2025年)》的贯彻落实，结合产业发展实际，加大对洋浦和东方发展油气产业的政策支持力度，优化配套保障条件，支持企业改善用工环境，吸引产业人才汇集；三是环境留才，促进产业园区发展模式创新，加快园区配套设施建设，加快全省医疗、教育等配套设施建设；四是合力育才，引进省外高水平人才，提升高校教学和科研水平，带动我省油气产业人才的培养。建立校企联合培养人才渠道，提高我省油气产业人才自给率。

省委常委、组织部部长、省委人才工作委员会副主任彭金辉，副省长沈丹阳出席会议并分别讲话。

我省通报2019年第二季度政府网站与政务新媒体检查情况
部分政务新媒体“不更新”“不实用”

本报讯(记者邵长春)为做好全省政府网站与政务新媒体管理工作，省政府办公厅日前组织开展了2019年第二次全省政府网站与政务新媒体检查，并于近日通报了检查情况。

根据相关检查标准，省政府办公厅对全省处于正常运行状态的107个政府网站和95个政务新媒体全部进行了检查，发现存在突出问题的政府网站3个、存在严重问题的政务新媒体8个，检查合格率分别为97.2%和91.6%。

检查发现，个别政府网站内容更新不及时：“屯昌县人民政府网”中的政策解读、征集调查等多个栏目长期未更新；“五指山市人民政府网”首页的图片新闻、调查征集等多个栏目更新不及时；“海南省公安厅”网站的部门文件2014年至今未更新，解读回应栏目2018年12月至今未更新。

同时，部分政务新媒体“不更新”“不实用”等问题较为突出：澄迈县人民政府办公室的微信公众号和政务微博长期未更新；“保亭黎族苗族自治县人民政府网”“屯昌县政府网”“五指山市政府”微信公众号信息更新不及时；“临高政务”“三亚农业”“三亚市民游客中心”微信公众号存在断链错链，导致部分栏目无法正常访问；“海南省科学技术厅”政务微博2018年10月至今未更新。

关于国务院“互联网+督查”平台 征集问题线索和典型经验做法的公告

为推动党中央、国务院重大决策部署贯彻落实，国务院决定于7月中下旬开展第六次大督查，并派出督查组赴海南省开展实地督查。按照“开门搞督查”原则，欢迎广大群众于7月6日至7月15日登录国务院“互联网+督查”平台小程序(小程序码如下)，重点围绕减税降费、稳定和扩大就业、深化“放管服”改革优化营商环境、推进创新驱动发展等四个方面，提供政府工作中存在的有令不行、有禁不止以及不作为、慢作为、乱作为等问题线索。同时也可推荐有关方面在落实党中央、国务院重大决策部署中真抓实干、成效明显、具有全国推广价值的典型经验做法。国务院督查组将对其中有代表性的问题线索和部分典型经验做法组织开展实地核查。

感谢对国务院大督查工作的关心和支持！

国务院督查组 国务院“互联网+督查”平台小程序码

海南省重点城市空气质量日报

(7月12日12时-7月13日12时)

城市名称	空气质量级别	PM2.5浓度(微克/立方米)	PM10浓度(微克/立方米)
海口市	优	18	33
三亚市	优	17	31
五指山市	优	12	25

发布单位：海南省环境监测中心站

三亚迎来首艘“琼港澳游艇自由行”香港籍游艇入境 入境全流程业务办理时间缩短三分之二

本报三亚7月13日电(记者徐慧玲)在多项创新政策的助推下，三亚游艇产业发展又有新动态。7月13日上午，一艘名为“DU”的香港籍双体帆船入境三亚，成为自《中国(海南)自由贸易试验区琼港澳游艇自由行实施方案》(以下简称《方案》)实施以来，首艘进入三亚体验琼港澳自由行的游艇。

据悉，这艘游艇共载7人，船长70尺，从香港出发到访三亚，靠泊在三亚半山半岛帆船港。当天9时30分许，三亚海关、海事、边检等部门对入境游艇“DU”进行联检，约半个小时后完成相关手续办理。游艇停留期间，船东一行计划在海南开启90天的自由行之旅，深入感受琼岛旖旎的自然风光和特色民俗文化。

“三亚的气候宜人、环境优美、海水清澈加上服务便利，玩游艇的氛围很好。”该游艇船长助理叶子说，此次“DU”游艇船东委托三亚市游艇服务公司办理入境全流程事务，业务办理时间相较《方案》实施后缩短了三分之

二，为境外游艇船东前来开展自驾游提供了极大的便利。

今年以来，海南在游艇领域创新政策、创新制度等新举措不断，海南游艇产业得到加快发展。与此同时，三亚扎实推进相关政策落实，积极解决境外游艇担保、实施便利化的人出境审批手续等，多举措提升服务质量国际化水平，进一步促进海南游艇业对外开放。据统计，自三亚市游艇服务有限公司成立以来，共为15艘境外游艇解决关税担保难题，保函金额达1.5亿元。今年以来，共为7艘境外游艇提供了关税担保，保函金额达6657万元。

三亚市旅文局副局长叶凯中表示，三亚正不断完善游艇旅游配套服务，积极打造三亚市游艇旅游服务中心、琼港澳自由行综合服务平台、游艇产业集聚区等系列先导性项目，重点策划游艇海上游精品线路及新增码头布局设计，让境外游艇在三亚“进得来、游得动、留得住”，培育旅游消费新热点，助力国际旅游消费中心建设。



7月13日，一艘名为“DU”的香港籍双体帆船靠泊在三亚半山半岛帆船港。《中国(海南)自由贸易试验区琼港澳游艇自由行实施方案》实施以来，这是首艘进入三亚体验琼港澳自由行的游艇。本报记者 武威 摄